

忆峥嵘岁月 传革命薪火



探访 97 岁抗美援朝老兵曹天眷

金秋时节，丹桂飘香。今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，得知寿昌镇溪边路住着一位参加过抗美援朝的老兵，怀着崇敬的心情，记者拜访了曾参加抗美援朝战役荣立个人三等战功的曹天眷老人，聆听当年的战斗故事，还原那段战火纷飞的浴血岁月，感受一代军人深厚的爱国情怀。

今年已经97岁的曹天眷，1950年入伍，被编入中国人民志愿军第九兵团第27军，响应毛主席“抗美援朝，保家卫国”的号召，作为第一批志愿军战士奔赴朝鲜战场。在战场上他浴血奋战、奋勇杀敌、战功赫赫；如今虽已年过九旬，但依然精神矍铄、思路清晰，谈起曾经的戎马生涯，仍是滔滔不绝。

曹天眷回忆道，当时由于时间太过仓促，志愿军根本来不及换上棉衣，导致他们到达前线战场时都衣着单薄。而长津湖地区温度很低，更是赶上了百年不遇的低温天气，士兵冻伤的情况非常严重。即使如

此，第九兵团还在雪地里埋伏了六个昼夜。零下40多度的环境，志愿军都不敢睡觉，因为担心睡着了就醒不来了。据曹天眷回忆，当时的温度非常低，战士们的耳朵被冻伤，一碰就掉，而人却没有一点知觉。

“当时每个人都只有单衣可穿，冻得瑟瑟发抖，可还是得咬牙前行。”曹天眷回忆道，当时条件有限，他所在的部队负重前行，还要负责押运战略物资。曹天眷随部队步行一天一夜，于次日早上到达前线，比其他兄弟部队早了整整三天。待他们到达前线时，所有人的脚上全是水泡和冻疮，但是当时战况吃紧，他们根本顾不上休整，而是立即投入了战斗。

“紧张激烈的战斗一场接着一场，战友也一个接一个牺牲在阵地上。”曹天眷老人捧着抗美援朝纪念徽章，在回忆中红了眼眶。

“由于没有飞机掩护，我军没有制空权，部队只能夜间行进，汽车也很少，全凭战士的两条腿跑路。”

谈起在战场上的艰辛，曹天眷几度哽咽。当时，美军拥有大量坦克、大炮等先进装备，作战人数超过八万人，而曹天眷所在的部队不仅武器装备落后，作战人数也只有美军的一半。但是，曹天眷和战友们依然顽强奋战、强攻死打，采取白天守、晚上攻的方式，顶住了美军一次次的强势进攻。曹天眷在此次战役中英勇善战，荣立三等战功。他所在的特务团高机连荣立集体一等战功，受到中国人民赴朝慰问团的光荣接见和慰问。

峥嵘岁月苦，难撼英雄志。虽然战争让自己身体留下了一些伤痛，但是看着自己守护的祖国正日渐繁荣昌盛，这位97岁老人的内心充满着自豪：“当时美国在朝鲜战场上投入了300多架战机，我们打掉一架，他们又马上补上一架。他们全是机械化部队，我们这边拿着步枪、机枪，能够和美国打仗，还打了个胜仗，我觉得是十分了不起的。现在国家变得富强了，对国防很重视，

就算有其他国家来侵犯，我们也不用怕。也希望国家以后能更加强盛，人民生活更富裕。”如今朝鲜战场上的硝烟早已消散，但作为一名老兵，曹天眷依然常常会想起昔日同生共死的战友。

虽然现在岁数大了，但曹天眷仍然坚持关心国家大事，新闻联播是他每天必看的内容。“祖国一直没有忘记我们，感谢共产党，感谢祖国！”戴着熠熠生辉的中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章，曹天眷热泪盈眶。

老兵曹天眷深藏战功守清贫、坚守初心守本色，即便是在老伴生病住院、儿子下岗、家庭生活最困难的时候，他也从来没有向政府、向组织提过任何要求，同时，他还教育子女不要向组织伸手。多年来，曾有媒体记者来采访他，都被曹天眷老人婉言谢绝。很难想象，他就是我们身边“张富清式”的老兵。

(记者 仰武 通讯员 钱金生)



戏曲声中迎国庆

9月27日下午，在新安江江滨公园“红房子”戏剧角，众多的戏曲票友聚在一起，现场表演越剧选段，吸引了众多戏迷驻足观看。

随着国庆中秋假期的临近，市戏剧

家协会、市越剧艺术研究会等联合在“红房子”戏剧角举办迎国庆戏剧演唱会，届时将有越剧、婺剧等不同剧种的票友在此义务献唱，丰富群众的节日文化生活。

(记者 宁文武)

“爱心驿家”关爱户外劳动者

本报讯 “一阵秋雨一阵凉，天气越来越冷了，我们工作间隙可以到里边坐着休息会儿，用微波炉热饭，喝口热水，真的很方便。”环卫工人黄大姐由衷地说道。

9月26日，市工人文化宫新建的“爱心驿家”揭牌，这也是我市建成的第九家设有政策宣传、报刊阅览、茶水供应、热菜热饭、药品提供、免费WiFi等服务功能的“爱心驿家”，形成以驿家为圆心、以户外劳动者聚点为半径的500米辐射圈，切实解决户外劳动者就餐、饮水、休憩、如厕等问题。

2017年以来，市总工会共投入建设和维护经费120.3万元，全力为户外劳动者打造“家味道”。每个“家”都配有空调、电风扇、微波炉、充电排插、饮水机、医药箱等设施，以及技能书籍、法律援助等宣传资料，为户外劳动者学习知识、储备能量、加油充电提供了舒适的场所和条件。

近年来，市总工会致力于在全市设立推广“爱心驿家”，下一步将继续完善设施和功能，增加服务点的数量和质量，加强服务点的监督和管理，力争提供优质服务，让更多的户外劳动者享受到“爱心驿家”的服务，切实感受到工会“娘家人”的关心关爱。

(通讯员 赵志刚 黄璐)



社会主义核心价值观
SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善